

Отзыв

об автореферате диссертации Лопухова Алексея Семеновича на тему «Антропологическое наследие святителя Игнатия (Брянчанинова) в диалоге культурных традиций», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1 - «Теория и история культуры, искусства»

Автореферат диссертации «Антропологическое наследие святителя Игнатия (Брянчанинова) в диалоге культурных традиций» на соискание ученой степени кандидата культурологии раскрывает основное содержание диссертационного исследования, посвященного изучению творческого наследия свт. Игнатия в его культурологическом аспекте в рамках восточнохристианской религиозно-философской традиции. Рецензируемый автореферат дает полное представление о содержании работы.

В современной социокультурной ситуации на фоне духовно-нравственного кризиса и утраты четких мировоззренческих ориентиров все более актуальным становится поиск подлинных идеалов и духовно-мировоззренческих основ для духовного развития личности на основе православной традиции, чтобы вернуть в духовную жизнь россиян все лучшее, что было присуще прежним формам национального бытия. Полноценное цивилизационное развитие российского общества немыслимо без преодоления социокультурного и духовно-нравственного кризиса, без признания ценностей православной культуры.

Цель и задачи исследования четко сформулированы и отражают проблематику работы. Решение поставленных задач потребовало от автора тщательного и аргументированного отбора научных подходов и методологических оснований исследования, адекватных, с одной стороны, объекту исследования, с другой, - специфике культурологического исследования, и, с третьей, - авторскому замыслу.

Структура диссертационного исследования соответствует целям и задачам, сформулированным автором.

С точки зрения научной новизны особо интересным представляется проведенный автором комплексный культурологический, философский и научно-религиозный анализ антропологического учения святителя Игнатия (Брянчанинова) в аспекте его осмыслиения подлинного учения о человеке в аскетической культуре восточного христианства.

А. С. Лопухов убедительно аргументирует практическую значимость проведенного исследования, отмечая возможность использования материалов диссертации пастырями и катехизаторами в качестве учебно-практического пособия по христианской антропологии в контексте аскетической культуры восточного христианства. Материалы исследования также могут найти применение при чтении курсов по социальной философии и культурологии, а также в просветительской деятельности.

Основные положения и выводы соискателя ученой степени прошли необходимую апробацию на научных конференциях различного уровня, а также в 12 публикациях, 3 из которых опубликованы в журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ. Язык и стиль изложения соответствуют требованиям, предъявляемым к научным работам данного уровня.

Диссертационное исследование Лопухова Алексея Семеновича на тему «Антропологическое наследие святителя Игнатия (Брянчанинова) в диалоге культурных традиций» соответствует критериям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (пп. 9,10,11,13, 14), а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 5.10.1 - «Теория и история культуры, искусства».

Новичкова Наталия Юрьевна, доктор культурологии,
профессор кафедры иностранных языков
и профессиональных коммуникаций
Ивановской пожарно-спасательной академии
ГПС МЧС России.

Адрес ИПСА ГПС МЧС России: г. Иваново, проспект Строителей, 33.

Адрес автора рецензии: г. Иваново, пр. Строителей, д.98, кв.34

e-mail: n.nature@mail.ru

тел. 89106680191

22.11.2024



Борисов Наталия Юрьевна
закрыто
Ст. инспектор ОК
Министерство по чрезвычайным ситуациям и гражданской обороне
Российской Федерации
ГУ МЧС России
Департамент по работе с персоналом
Отдел кадров
22.11.2024